

## 实事求是 从这里走来

——习近平总书记到过的红色圣地之湖南篇

### 新思想引领新征程

### 红色足迹

湖南，中国革命的重要红色沃土，孕育了丰厚的先进文化，涌现出无数救国救民的仁人志士。

习近平总书记多次到湖南考察调研，重温革命历史，感悟红色文化，擘画发展蓝图，勉励大家从光辉历史中汲取实事求是、砥砺奋进的精神力量，走好新时代的长征路。三湘儿女牢记殷殷嘱托，不断开拓创新，锐意进取，在实现高质量发展道路上步伐坚定。

#### 实事求是，精神一脉相承

##### 【红色足迹】

2020年9月17日下午，细雨飘飞。习近平总书记走进千年学府岳麓书院。在书院中心讲堂前，总书记望着檐上的“实事求是”匾额，久久凝思。

“毛主席当年就是在这里熏陶出来的，实事求是就来源于这里。共产党怎么能成功呢？当年在石库门，在南湖上那么一条船，那么十几个人，到今天这一步。这里面的道路一定要搞清楚，一定要把真理本土化。”

为谋划“十四五”时期经济社会发展问计于民，是习近平总书记此次湖南之行的一个重点。村支书、乡村教师、扶贫干部、农民工、种粮大户、快递小哥、餐馆

店主……30名基层代表齐聚一堂，10名代表先后发言。习近平总书记在长沙主持召开基层代表座谈会，同基层干部群众代表深入交流，言传身教的就是实事求是的工作作风。

##### 【思想脉络】

1916年至1919年期间，毛泽东在岳麓书院半学斋住了一年多光景。从宿舍打开窗户，就能看到书院大讲堂“实事求是”匾额，“低头不见抬头见”的朝夕相处，“实事求是”深刻在毛泽东的心中。

站在岳麓书院一棵参天古树下，湖南大学马克思主义学院院长唐珍名说：“岳麓书院的主办者们，反对埋头故纸堆、脱离实际的空谈学风，倡导务实学风和‘经世致用’，继而把‘实事求是’作为校训。后世经过不断发展，含义拓展为从实践情况出发，正确认知和解决问题。”

##### 【弘扬赓续】

山青水碧，特色历史建筑比比皆是。湖南大学在岳麓书院基础上发展而来，是国家“211工程”“985工程”和“双一流”重点建设的高校。

1938年4月10日，27架日本战机轰炸湖南大学和岳麓书院，校园特别是文化典籍损毁严重！”湖南大学马克思主义学院教授龙兵讲授的“移动思政课”，结合时事、历史和身边风物，引导学生修身崇德、明辨是非。

总结相关教学经验，湖南大学正在建设思政课程优秀案例库、教学中心，开展马克思主义中国化文化探源研究，举办“致敬国学全宗”“全球华人国学大典”和“岳麓书院讲坛”等活动。

湖南大学教育科学研究院硕士研究生徐森说，我们一定牢记总书记嘱托，接过历史的接力棒，踏踏实实将论文写在祖国大地上，以谦和的心态、奋斗的姿态

“惟楚有才，于斯为盛”。岳麓书院大门两侧，这副白底黑字的对联分外醒目。

2020年9月17日，岳麓书院里，习近平同正在开展思政课现场教学的师生们亲切交流。他强调，要把课堂教学和实践教学有机结合起来，充分运用丰富的历史文化资源，紧密联系中国共产党和中国人民的奋斗历程，深刻领悟马克思主义中国化的内在道理，深刻领悟为什么历史和人民选择了中国共产党和社会主义，进一步坚定“四个自信”。他勉励年轻学子，一定要不负时代重托，不负青春韶华，为建设社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴贡献智慧和力量。

##### 【弘扬赓续】

山青水碧，特色历史建筑比比皆是。

湖南大学在岳麓书院基础上发展而来，是国家“211工程”“985工程”和“双一流”重点建设的高校。

1938年4月10日，27架日本战机轰炸湖南大学和岳麓书院，校园特别是文化典籍损毁严重！”湖南大学马克思主义学院教授龙兵讲授的“移动思政课”，结合时事、历史和身边风物，引导学生修身崇德、明辨是非。

总结相关教学经验，湖南大学正在建设思政课程优秀案例库、教学中心，开展马克思主义中国化文化探源研究，举办“致敬国学全宗”“全球华人国学大典”和“岳麓书院讲坛”等活动。

湖南大学教育科学研究院硕士研究生徐森说，我们一定牢记总书记嘱托，接过历史的接力棒，踏踏实实将论文写在祖国大地上，以谦和的心态、奋斗的姿态

## 中共中央组织部印发通知 要求“七一”前夕认真组织开展走访慰问活动

新华社北京5月21日电 日前，中央组织部印发通知，要求各级组织部门按照党中央要求，在“七一”前夕，对获得党内功勋荣誉表彰的党员、生活困难党员、老党员、老干部和烈士遗属、因公殉职党员干部家属进行走访慰问。

《通知》要求，各级组织部门要高度重视、加强统筹，会同财政、退役军人事务等部门和基层党组织扎实组织开展走访慰问活动，使开展走访慰问的过程成为进一步凝聚聚力、振奋精神、推动工作的过程。要发扬党的优良传统作风，下基层、进家门，向走访慰问对象转达党中央对他们的关怀，褒扬他们为党的事业作出的贡献，同时积极帮助他们解决实际困难，让慰问对象和党员群众切身感受到党的关怀和温暖。

《通知》强调，要把开展党史学习教育与开展走访慰问活动结合起来，在走访慰问过程中，深入浅出地解读习近平新时代中国特色社会主义思想，广泛宣传我们党百年奋斗的光辉历程、取得的伟大成就、铸就的伟大精神，积极宣传本地区本部门本单位党内功勋荣誉表彰获得者和老党员、老干部、烈士、因公殉职党员干部等为党和国家事业作出的贡献，宣传他们的先进事迹和崇高精神，引导广大党员干部群众在新时代新征程中奋勇争先建功立业。

《通知》指出，中央组织部将从代中央管理的党费中安排慰问资金，各地区各部门（系统）要从本级管理的党费中尽快落实配套资金，确保在“七一”前发放到慰问对象手中。

## 第三届“西洽会”累计签约 359个项目总金额逾3500亿元

新华社重庆5月23日电 第三届中国西部国际投资贸易洽谈会23日在重庆闭幕，共有359个国内外项目签约，签约总额3578.2亿元。

此次“西洽会”共有40余个国家（地区）、26个省份、1个特别行政区、6个副省级城市、37家领事机构、超过4100家企业（机构）参展参会。

重庆市商务委主任、第三届西洽会执委会办公室主任张智奎说，本届“西洽会”共举行经贸洽谈、考察对接等活动100余场，累计签约项目359个，签约总额3578.2亿元。其中，集中签约项目102个，金额2285亿元，涵盖信息技术、高端装备、生物技术、清洁能源等20余个领域；场外签约项目257个，金额1293.2亿元。

“本届大会签约项目共有三大特点，分别是大企业看好西部地区、先进制造业占主导、绿色低碳产业渐成热门。”张智奎说，投资额超过50亿元的项目达17个，投资方主要来自东方电气、麦格纳、惠科等大型央企、世界500强企业和知名民营企业；制造业项目集中签约48个，投资额1209.8亿元、占比52.9%；各界关注和响应“碳达峰、碳中和”，清洁能源方面签约项目11个，投资额达344亿元。

同时，本届“西洽会”首次举办陆海新通道国际合作论坛，21名中外嘉宾提出含金量高的观点46条、建议35条，如抢抓（RCEP）区域全面经济伙伴关系协定机遇、加强区域产业合作、提速数字化建设、加强与中欧班列对接等，为共商共建共享陆海新通道提供新思路、注入新动能。

“西洽会”的前身为中国（重庆）国际投资暨全球采购会（简称“渝洽会”），后经批准，2018年起升级为“中国西部国际投资贸易洽谈会”。

银川市第五轮核酸检测结果公布

## 全部阴性 解除集中隔离

本报讯（记者 王茜）5月22日，记者从银川市卫生健康委员会获悉，截至5月22日17时，围绕5月8日境外输入新冠肺炎确诊病例，银川市完成密接者、次密接者、重点区域重点风险监测人群第五轮核酸检测工作，检测结果均为阴性。

按照有关工作规范，结合实际，经综合分析研判，决定5月22日19时30分，依法解除确诊病例的密接、次密接人员集中隔离医学观察措施，解除重点风险监测人员相关健康管理措施，后续按照分类、精准的管理原则，交由属地落实相应居家健康管理措施。



## 深刻感悟党的思想伟力

自治区政协教科卫体委员会举办党史学习教育第一专题视频会议

本报讯（记者 束蓉）5月21日，自治区政协教科卫体委员会举办全体委员党史学习教育第一专题视频会议。委员们线上围绕“深刻感悟中国共产党为什么‘能’”进行学习交流。

按照自治区政协党组要求，自治区政协教科卫体委员会分党组成员认真安排部署，制定下发教科卫体委党史学习教育实施方案，建立教科卫体委中共党史学习交流群，及时推送学习资料，组织委员深入扎实开展党史学习教育。委员们积极参与，认真准备，深刻学习领悟。

会上，自治区政协教科卫体委员会分党组书记、主任马清贵领学了习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神和习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神。自治区政协委员王彦庚、杨文炯、何仲彤、赵功强进行了交流发言。委员们认为，通过开展党史学习教育，进一步深刻感受到共产党的宗旨是全心全意为人民服务，赢得人民信任，得到人民支持，党就能够克服任何困难，就能够无往而不胜。作为政协委员，提升履职能力必须增强政治把握能力，坚持不懈用党的创新理论成果武装头脑、指导实践，推动工作。

## 今日导读

02版

第一届宁夏博士论坛在银川召开

06版

做黄河安澜的守护者

## 青海云南抗震救灾工作有序进行



▲5月23日，在漾濞县苍山西镇秀岭村一处安置点，受灾村民在做饭。

►5月23日，武警青海总队果洛支队机动大队官兵在玛多县噶丹村临时安置点为受灾群众搭建帐篷。

云南漾濞县、青海玛多县地震发生后，受灾群众陆续得到安置，抗震救灾工作正有序推进。新华社发



## 强化委员界别意识 主动联系界别群众

自治区政协人口资源环境委员会召开“界别群众关注问题恳谈会”

本报讯（记者 邓蕾）5月20日，自治区政协人口资源环境委员会组织农工党、共青团、青联界别部分委员召开“界别群众关注问题恳谈会”，就委员如何增强界别意识，主动联系界别群众，关注界别群众思想动态，反映界别所关注的问题展开座谈。

自治区政协常委、农工党宁夏区委副主席王波表示，农工党界别委员将以界别委员工作室为平台，突出界别特色，就群众关注的智慧医疗、农村环保等热点难点问题分析研判、广纳民言、汇集民意，并转化为社情民意和提案。

“作为界别委员，我们有责任把所在界别群众的意愿和呼声反映上来。”自治区政协委员、宁夏天器律师事务所主任、宁夏青联常委王晓兵坦言，当前以网络作家为代表的新兴领

## 深入挖掘黄河文化内涵 推进先行区建设

自治区政协文化文史和学习委员会就“推进我区黄河文化传承彰显区建设”开展专题调研

本报讯 4月28日至29日、5月18日至20日，自治区政协文化文史和学习委员会组织部分委员、专家学者，赴吴忠市、石嘴山市、银川市就“推进我区黄河文化传承彰显区建设”进行专题调研。

调研组一行先后深入各市古长城遗址、博物馆、旅游景区、乡村旅游点、革命历史纪念园、生态环境保护区等地进行实地考察并召开座谈会，听取来自市、县（区）关于黄河文化传承彰显区建设工作的推进情况以及存在的问题，详细了解项目进展情况。调研组了解到，吴忠市围绕黄河、长城、长征三大国家文化公园建设，谋划项目209个，对全市水利工程遗址、引黄灌溉渠系、历史建筑等黄河文化遗产逐项摸排，编制完成《吴忠黄河文化遗产名录》894处，以黄河文化遗产为

基础，重点打造“一廊一园三区多点”板块；以宁夏引黄灌渠提开改造为基础，依托得天独厚的自然环境，着力打造农耕文化展示基地、民俗文化展示基地、灌渠游览观赏区、农业观光区、农事体验区等旅游度假区。石嘴山市认真组织开展黄河流域文化遗产调查、保护工作，通过调查摸底，对全市232处各类黄河文化遗产，以制作安装保护围栏、界桩、保护碑、警示标牌等方式进行保护，并对黄河文化旅游带项目进行提升改造。银川市实施黄河国家文化公园建设和黄河文化保护工作，在对全市437处黄河文化遗址进行保护的基础上，结合黄河金岸、贺兰山东麓“一山一河”生态文化廊道、历史文化旅游带、国家级旅游度假区建设，谋划黄河文化公园建设项目36个。（下转03版）



扫描二维码关注  
本报微信公众号



扫描二维码  
访问华兴网



本报投稿邮箱  
nxhxsbs@163.com